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Etude cinématique du variateur GUSA
Lapiéce (1) est en pivot [Dj) par rapport au béti (0). La piece (2) est en pivot [ﬂj) avec (1) et en
pivot glissant [5', fg) avec lapiéce (3) . Lapiéece (3) est en pivot avec lapiece (4) en [Bj) eten

pivot glissant [5', fg) avec (5) . Lapiéce de sortie (5) est en rotule de centre D avec le bati.
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(31 Déerminer graphiquement dans la position particuliere de lafigure ci-dessus la vitesse de

rotation de la piéce (4) par rapport au béati (0) ( (g = ,5-5 ) en fonction de la vitesse de rotation du

bras (1) par rapport au béti ( ﬁlm =z ) avec & = 1500¢r {25 On aura soin de démontrer que ce

résultat est indépendant de |'échelle de représentation du mécanisme.
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DA partir de la vitesse de rotation de (1) par rapport a (0), nous pouvons calculer

"V[ Aeld 0) " = ”G'ﬂ" £ 9 nous connaissons lanorme de ”G'A” . Comme nous ne la connai ssons

gu'al'échelle de représentation du dessin (notée €) , nous paramétrons "V[ Aeld 0)” par X

centimeétres qui représentent |'échelle des vitesses.
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« O étant le CIR de 1/0, lavitesse en A est suivant 1 . Denplus, ¥ (A €1/ 0)=F (A 2/0)

* En A, en remarquant que D est le CIR de 5/0, nous pouvons écrire:



Flde2i0)= F(Ae2/5) +F(Ae5/0)

suivani( D, % 1%

* A partir de P [ A €1/ 0} on définit entiérement les deux autres vitesses
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VBeS/0) |
WA'eES/0)=-V[A'e5/0) I/

* Soit A' le point appartenant (L, % J et symétrique du point A par rapport aD. EnA' on &

E’?[ﬂf 5“]) = - E’?[ﬂ'f 5“3) . Comme D est le CIR de 5/0, a partir du triangle des vitesses de

sommet D construit sur P_;[ﬂ'E 5/0) | on déduit F_’:[E €5/0),




* Comme C est le CIR de 4/0, Iavitasselr’_’:[-“-t’J '54“3) = 5’1[3 53”3) est orientée par Yy

* En utilisant la composition desvitasses'I’_F[f’J = 3“]) = 3’?[3 = 3f51 +FFII3 = 5“31 , apartir
suivant(D, %) L%,
deIaconnaissanceenti(‘eredele’_;IIIEJ €5/0), on déduit {Bedi0)=V(Fe3/0) graphiquement.

* Comme C est le CIR de 4/0, "ﬁ[f” cdf Dj" = "ﬁ"ﬁ . Cequi correspond sur I'épure ay
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centimeétres. En faisant le rapport
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